Люди, больные наркоманией, зачастую не только приносят своим соседям бытовые неудобства, но и представляют реальную опасность.

Куда сообщить о соседях-наркоманах?

1. В полицию

Если вы находите на лестничной клетке либо на территории возле дома шприцы, бутылки (алюминиевые и пластиковые с вырезанным сбоку отверстием) либо ваши соседи или их гости принимают наркотические вещества прямо в подъезде, из соседской квартиры раздаются резкие химические либо специфические запахи растительного происхождения, сообщите об этом в письменном виде своему участковому уполномоченному полиции (далее – участковый).

В заявлении нужно описать, какой конкретно вред причиняют вам соседи (шумят в ночное время, угрожают, наносят ущерб вашему имуществу и т.д.). Участковый обязан провести проверку по данному факту. Если обнаружится, что соседи действительно принимают наркотики, их поставят на учёт. Участковый будет проводить регулярную проверку данной квартиры. Если соседи будут признаны опасными для общества, их могут отправить на принудительное лечение по решению суда.

Если участковый отказывается принять ваше заявление, следует зафиксировать этот факт при помощи средств аудио- и видеозаписи. Затем написать заявление на действие участкового в прокуратуру.

Как вести себя с соседом-наркоманом?

Не сближаться

Постарайтесь максимально дистанцироваться от больных наркоманией соседей. Не следует вести с ними никаких дел, давать денег в долг, общаться. Зависимым людям свойственно нарушать чужие границы, и если вы позволите наркоману делать это по отношению к вам, вернуть прежнюю дистанцию будет крайне трудно.

Не вступать конфликт

Воздержитесь от желания сделать замечание соседям, пристыдить их, обозвать или унизить.

Быть наготове

Следует помнить, что под воздействием наркотиков или, наоборот, вследствие их отсутствия, наркоманы могут проявлять агрессию. Зависимый человек может пойти на кражу, если ему понадобятся деньги на наркотики. Поэтому следует быть бдительными:

- ✓ если соседи принимают наркотики на лестничной клетке, не выходите из квартиры и дождитесь приезда полиции;
- ✓ не открывайте дверь в квартиру, если на площадке стоит сосед-наркоман;

- ✓ закрывайте дверь на замок, когда идёте выбрасывать мусор;
- ✓ не пускайте в квартиру наркомана;
- ✓ оборудуйте дверь надёжным замком;
- ✓ уходя из дома, закрывайте балконную дверь в ваше отсутствие соседи могут проникнуть в помещение и через балкон,

Оказывать помощь

Если вы видите, что вашему соседу стало плохо, незамедлительно вызовите «скорую помощь».

Какая ответственность предусмотрена за преступления в сфере наркотиков?

Административная

За употребление наркотиков соседям будет грозить штраф в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток. Если ваши соседи — иностранные граждане, по закону их должны депортировать из России.

Уголовная

Вашим соседям грозит уголовная ответственность и лишение свободы за:

- изготовление наркотиков;
- ∘ хранение наркотиков;
- ∘ распространение наркотиков;
- организацию либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ.